



# 中关村管委会与雄安新区管委会签署协议 共建雄安新区中关村科技园

## 聚焦雄安新区

本报讯(记者郭东)12月29日,中关村科技园管理委员会与河北雄安新区管委会正式签署共建雄安新区中关村科技园协议。这是深入贯彻习近平总书记关于规划建设雄安新区重要讲话和指示精神,落实《北京市人民政府河北省人民政府关于共同推进河北雄安新区规划建设战略合作协议》部署要求的重要举措。

根据协议,双方将按照“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”要求,吸引集聚全球科技创新资源,推进各类创新主体、创新要素融合互动,实现创新链、产业链、资金链、政策链深度衔接,共同

同打造布局超前、体系完备、宜业宜创、引领未来的科技新城。

双方将聚焦六大重点合作领域,全面推进雄安新区中关村科技园建设。

加强总体规划与先期工作。推进雄安新区中关村科技园建设,启动园区总体规划工作。根据雄安新区建设现状,先期选址雄县经济开发区,建设雄安新区中关村科技产业基地,引导相关企业在基地发展。

探索新型孵化模式。双方共同支持中关村创新型孵化器、产业加速器、高等学校、科研院所等在雄安新区中关村科技园设立新型孵化载体,共建新型高新技术成果转化服务平台。

争取先行先试政策。以有序疏解非首都功能、促进两地人才发展与互动为

重点,协同谋划一批符合创新和产业发展规律、独具吸引力的新政策,在雄安新区中关村科技园、北京中关村示范区核心区同步先行先试。

布局重大创新资源。面向国家重大战略需求,双方共同争取国家重大科研平台、项目在雄安新区中关村科技园和中关村示范区核心区协同布局。建立项目选择机制,选择一批活跃度高、产业链长、带动性强的跨界融合产业,联合布局、重点培养。

加强科技金融合作。支持中关村示范区科技租赁、科技保险、融资担保等科技金融机构入驻雄安新区,为入驻企业参与雄安新区开发建设和产业发展提供综合金融服务。鼓励和引导中关村示范区投资机构投资雄安新区中关村科技园

创新创业企业。

打造对外开放高地。在雄安新区中关村科技园搭建全球科技创新交流的高端平台,吸引外籍科学家、工程师以及创新创业人才(团队)入驻。深化与一带一路沿线国家发展合作,搭建互动平台,坚持服务导向,提高对外开放水平。

中关村科技园管理委员会还结合雄安新区建设需求,组织碧水源、东方园林、东方雨虹、广联达、雷迪龙、清新环境、神雾、北京科锐、小桔科技、金山软件、首航节能、眼神科技等12家中关村节能环保及智慧城市服务企业,与雄安新区签署了战略合作框架协议,入驻雄安新区中关村科技产业基地,支持服务雄安新区建设国际一流、绿色、现代、智慧的未来之城。

## 我省启动健康扶贫 冬季暖心服务活动

本报讯(记者张淑会)近日,省卫生计生委就全面启动健康扶贫冬季暖心服务活动进行安排部署,要求各地充分利用农闲和外出务工人员春节返乡的有利时机,组织动员县、乡、村三级医疗卫生服务人员走村入户,以因病致贫、因病返贫贫困户和患有大病、慢性病贫困人口为重点,逐户、逐人宣传贯彻健康扶贫政策,集中开展分类救治和家庭医生签约服务,推动健康扶贫落实到人、精准到病,为贫困人口脱贫提供健康保障。

当前,我省健康扶贫工作已进入攻坚阶段。省卫生计生委提出,要把冬季暖心活动融入到健康扶贫整体工

作,通过开展,着力解决健康扶贫工作中存在的突出问题。今后一段时间,将组织省、市、县、乡、村五级医疗卫生机构、帮扶工作队,以及卫生计生人员和计生专干等人,共同参与健康扶贫工作。要集中做好十项重点工作,包括全力落实大病集中救治任务,落实家庭医生签约服务政策,落实大病医保兜底保障措施,落实贫困人口县域内住院、先诊疗、后付费政策,落实对口帮扶工作要求,尽快规范健康扶贫数据信息管理,大力宣传健康扶贫政策,大力开展健康教育,扎实推进医联体、医共体、专科联盟建设,切实加强作风建设。

## 我省三地入选首批 中国特色农产品优势区

本报讯(记者赵红梅)近日,农业部、中央农村工作领导小组办公室、财政部等九部门联合印发通知,公布第一批62个中国特色农产品优势区名单。我省的平泉市平泉香菇中国特色农产品优势区、鸡泽县鸡泽辣椒中国特色农产品优势区、迁西县迁西板栗中国特色农产品优势区榜上有名。

在中国特色农产品优势区内,将培育一批经济效益好、辐射带动强的新型经营主体,打造一批特色农业的区域公用品牌、企业品牌和产品品牌,提升特色农产品

的产品优势、产业优势和竞争优势,更好地满足城乡居民多样化的消费需求。建设特色农产品优势区,发展特色产业,不仅有利于优化生产力布局,促进区域分工,推动产业结构调整,也有利于开发特色农业潜力,发挥区域比较优势,提高特色产品附加值和溢价能力,带动小农户增收致富,加快脱贫步伐。另外,还可以保护和弘扬中华农耕文化,推动自然生态、历史人文、民族特色、传统工艺与农业产业的融合发展,丰富特色产业内涵,让传统产业焕发新活力。

# 京津冀实施对部分国家外国人144小时过境免签 53国旅客可在河北停留6天

□记者 潘文静

备受期待的京津冀144小时过境免签政策终于落地。

记者从省政府12月29日召开的新闻发布会上获悉,经国务院批准,自12月28日起,在北京首都国际机场、北京铁路西客站、天津滨海国际机场、天津国际邮轮母港、河北石家庄国际机场、秦皇岛海港,对奥地利等53个国家持有有效国际旅行证件和144小时内确定日期及座位前往第三国(地区)联程客票的外国人,实行过境免办签证政策。过境外国人可选择从上述6个口岸中任一口岸入境或出境,在北京市、天津市和河北省行政区域内免签停留144小时。

三大亮点:免签时间延长、口岸类型增加、停留范围扩大

此次实施的北京、天津、河北144小时过境免签政策,是服务我国京津冀协同发展战略的跨省级行政区域的过境免签政策,呈现三个亮点。

过境免签时间大幅延长。由原来北京市、天津市实施的72小时延长至144小时,使到京津冀的外国人能够有充裕的时间从事旅游、商务会展、探亲访友等短期活动,促进入境旅游市场发展。

过境免签适用口岸类型增加。由原来单一的空港口岸扩大到铁路口岸和海港口岸,便于国际旅客选择更加便捷的交通运输工具过境中转,促进京津冀三地多种交通资源科学匹配、合理运营。

过境免签人员的停留区域范围扩大。将符合过境免签政策人员活动范

围由只能在单一行政区域内停留扩大到北京、天津、河北,既满足了过境旅客的实际需求,也将对京津冀区域旅游、商务会展资源互补,经济协同发展发挥积极作用。

适用国家:欧洲39个、美洲6个、大洋洲2个、亚洲6个

省发改委副主任宋立民在新闻发布会上介绍,过境免签政策适用的国家名单是根据三省市口岸外国人入境过境数量和出入境国际交通运输工具情况来确定的。

实施144小时过境免签政策的国家是:

欧洲申根签证协议国家24个:奥地利、比利时、捷克、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、法国、德国、希腊、匈牙利、冰岛、意大利、拉脱维亚、立陶宛、卢森堡、马耳他、荷兰、波兰、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典、瑞士;

美洲其他国家15个:俄罗斯、英国、爱尔兰、塞浦路斯、保加利亚、罗马尼亚、乌克兰、塞浦路斯、克罗地亚、波黑、黑山、马其顿、阿尔巴尼亚、摩纳哥、白俄罗斯;

大洋洲国家6个:美国、加拿大、巴西、墨西哥、阿根廷、智利;

大洋洲国家2个:澳大利亚、新西兰;

亚洲国家6个:韩国、日本、新加坡、文莱、阿联酋、卡塔尔。

注意事项:从入境之日的次日零时起计时

外国人具有哪些条件才可以申请

办理过境免签?哪些情形不能使用过境免签政策?144小时的时间又是怎样计算的?

据介绍,申请办理过境免签的外国人,必须持有奥地利等53国有效国际旅行证件和144小时内确定日期及座位前往第三国(地区)联程客票。同时,申请人应当履行住宿登记、如实填报在华住址和联系方式的义务和法律责任,准确填写入境登记卡,填写拟住宿城市的具体地址,提供本人联系方式或者留宿人的国内联系方式。

为更好地服务过境免签旅客,我省在石家庄国际机场、秦皇岛秦仁航线入

境大厅设置了144小时过境免签专用检查通道,选派了业务骨干专门办理过境免签申请,提供中、英文对照的144小时过境免签政策宣传提示材料等人性化服务。

过境免签旅客在中国境内必须遵守中国法律,有违反出入境管理法律法规记录或者未按规定办理住宿登记2次(含)以上记录人员不适用过境免签政策。此外,对于国际航行船舶的外国船员及其随行家属也不适用过境免签政策。

从入境之日的次日零时起,符合条件的外国人可在北京市、天津市、河北省行政区域停留不超过144小时。

## 石家庄国际机场、秦皇岛海港 设立过境游客咨询服务中心

本报讯(记者潘文静)京津冀144小时过境免签政策的实施,为省入境旅游市场带来了前所未有的发展机遇,可让更多外国游客有机会走进河北,游览秀美山川,感受灿烂文化。同时对促进我省国际间旅游交流合作、打造世界旅游目的地起到积极的推动作用。12月29日,省旅发委副主任王荣丽在接受记者采访时表示,为此,我省适时推出四项措施推动旅游产业发展。

联合京津旅游部门,推出144小时特色线路和旅游产品,协调三地旅行社做好过境游客的接待准备工作。截至目

前,我省已谋划10多条特色旅游线路,推出了世界遗产、历史文化、民俗风情、生态休闲、红色经典等多个特色旅游产品。

加强对53个国家享受144小时过境免签政策国家的宣传力度,开展促销活动。组织我省旅游企业走出国门,开展宣传,让更多外国游客了解河北。

在6个入境口岸投放多语言宣传手册、线路册和入境旅游指南,为外国游客查询提供便利。

在石家庄国际机场、秦皇岛海港两个口岸设立游客咨询服务中心,为过境游客提供咨询服务。

## 紧盯环境问题不放松 我省各驻市执法组 开展大规模夜查

本报讯(记者段丽茜)12月27日晚,在省环保厅统一部署下,我省各驻市环境执法组再次开展大规模夜查行动,对企业重污染天气应急响应措施落实情况、夜间偷排偷放等环境违法行为进行执法检查。

12月27日晚,衡水执法组对衡水大威箱包厂进行检查时被拒绝。当晚,驻衡水市的省市执法组联合执法,对该企业重污染天气应急响应措施落实情况进行检查。到达该厂后,厂区内门卫在询问了执法人员的身份和目的后,随即关闭了窗户。执法人员在外与其交涉,但未能进入厂区检查。目前,执法人员已将该企业情况移交当地环保部门,对其依法依规处理。

夜查行动中,各执法组共检查企业51家。现场检查发现,需要采取重污染天气应急响应措施的被检查企业,相关措施均已落实到位,未发现其他环境违法行为。

据了解,12月7日,省环境综合执法局、省环境保护督察中心组成了24个机动执法组,省环保厅抽调各市环保局人员组成13个省级交叉执法组,启动第四轮大气污染防治专项行动。专项行动启动以来,各执法组紧盯环境问题不放松,全力以赴开展执法检查。

## 省人民医院 医联体成立 平山县人民医院

本报讯(记者张淑会)近日,省人民医院与平山县政府签订合作协议,通过托管平山县人民医院的方式,组建省人民医院平山县人民医院医联体。

根据协议,省人民医院将充分发挥自身的管理、技术资源优势,利用好平山县地域空间优势,选择精干管理团队、优秀专家团队派驻平山县人民医院,改善和提升县人民医院的医疗服务能力和技术水平。利用京津冀一体化平台,推广新技术、新

项目,探索构建县人民医联体与国内优势学科建设稳固联盟的有效途径。按照医联体、分级诊疗有关制度要求,与平山县的乡镇卫生院、村卫生室建立县、乡、村一体化的医共体。托管期间,省人民医院将保持平山县人民医院稳定发展,域外转诊率降到10%以下,药占比控制到30%以下。在实现质量、效益和服务总量同步增长的同时,将平山县人民医院建成石家庄市域内一流的二甲综合医院。

## 我省曝光7家重大 劳动保障违法企业

本报讯(记者邢杰冉)12月29日,省人社厅按照《重大劳动保障违法行为社会公布办法》和《河北省重大劳动保障违法行为社会公布实施办法》有关规定,将存在重大劳动保障违法行为的7家企业予以社会公布。

这7家企业分别为博格达(北京)建设有限公司、唐

山市中建天诚建筑装饰工程有限公司、唐山市众望劳务服务有限公司、河北省唐山市东方建筑安装有限公司、孝昌双龙建筑工程有限公司、江苏中厦集团有限公司、河北震兴建筑材料有限公司。目前,以上企业已受到人社部门行政处理和处罚或被依法移送公安部门处理。

## 河北永年洼湿地 公园晋升 国家级

本报讯(记者乔宾娟)日前,国家林业局下发《关于2017年试点国家湿地公园验收情况的通知》,公布验收结果,河北永年洼湿地公园等84处试点国家湿地公园通过验收,正式成为国家湿地公园。

河北永年洼湿地公园位于邯郸市永年区,规划面积1070.4公顷,湿地面积为598.9公顷,是华北第三大洼淀,2012年正式成为国家湿地公园建设试点单位。经过几年的保护修复,永年洼湿地以秀美的自然风光和深厚的历史文化底蕴,于2017年8月顺利通过专家验收组初验,12月通过国家评审。

## 省人大常委会举办机关开放日活动 为这样的亲民举措点赞!

本报讯(记者周洁)《河北省中医药条例》实施在即,这部法规究竟是如何出台的?立法机关如何解读?12月28日,省人大常委会以“传承发展中医药事业,推动健康河北建设”为主题,举办第二次机关开放日活动。30名来自省中医院、神威药业集团的中医药行业代表,走进省会颐园宾馆8楼议事厅,亲身体验条例表决通过庄严而神圣的过程。

太兴奋了!按下绿色的赞成按钮,来自省中医院门诊部的杨红岩说,虽然只是模拟表决,可一想到就在不久前,这部与自己工作息息相关的条例,就是在这里通过法律程序,心情就

久久不能平静,对条例有了更直观的认识,回去以后,学习、落实起来更有动力了。

近一个月来一遍又一遍学习,神威药业集团新闻中心宣传主管甄玉早已对条例烂熟于心。在开放日现场,省人大常委会法工委工作人员带来的权威解读,让甄玉感到很解渴:条例支持中药生产企业装备升级、技术集成和工艺创新,这是第一次以法律形式确定下来,对于中药企业来说是振奋人心的大事,对于我们未来有了更多期待。

参加完省人大常委会会议后,参观者们又来到省人大常委会机关大院,通过看展板、听讲解,了解人民代表大会

制度,感受人大日常工作的点滴。

机关开放日活动给公众提供了一个零距离接触人大,面对面了解立法工作的平台,这是人大改进工作作风的实际举措,为这样的亲民举措点赞!杨红岩笑着说。

以后还会不会向公众开放?有人问道。

欢迎常来!省人大常委会宣传处处长武晓雷发出热情邀请:机关开放日,每季度举办一次,每次侧重于一个主题,将采取单位报名与社会公开招募相结合的方式确定参观者,希望越来越多的公众走进人大,关心、支持、监督我们的工作,推动人大工作进一步发展。



## 我省高速首家 商业综合体 服务区开业

12月29日,通过升级改造,衡水高速公路衡水服务区重新开业。这是我省高速公路首家商业综合体服务区。该改造项目总投资1700余万元。

当日,我省高速公路3家进口商品(跨境电商)直营店同时开业。分别设在京港澳高速保定服务区、保津高速霸州服务区,和衡水高速公路衡水服务区。

图为消费者在衡水高速公路衡水服务区进口商品直营店选购。

记者 赵永辉 方素菊摄

## 乌克兰努尔马戏剧院 滑稽剧省会首演

本报讯(记者曹铮)12月29日,应河北省杂技团演艺有限公司特邀,乌克兰努尔马戏剧院携滑稽剧《亚历山大与汪星人》在省会天缘剧场进行演出。本场演出也是该剧在中国的首演。

据介绍,该剧汇聚了乌克兰著名喜剧演员及制作班底,导演努里克是乌克兰著名导演、演员和作家,曾获乌克兰人民艺术家称号。主演德米克罗斯是乌克兰杰出的小丑演员、特技演员。担当该剧主角的还有巨型贵宾、杜宾、斗牛、萨摩耶、泰迪等各种名犬,它们与滑稽演员共同上演了一场充满童真浪漫的故事。

据悉,12月29日、30日,《亚历山大与汪星人》共在省会天缘剧场演出三场。